

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 808

02 | 02 | 2015

ΣΗΜΕΡΑ

Κύμα ευφορίας διακατέχει την οκτώ ημερών κυβέρνηση της χώρας, μετά τα όσα συνέβησαν το Σαββατοκύριακο. Η ερμηνεία ότι οι θέσεις της γίνονται πλέον αποδεκτές, εντός και εκτός Ελλάδας, είναι κατ' αρχή ορθή, πλην, όμως, η διαπραγμάτευση τώρα αρχίζει και οποιαδήποτε καταληχή της δεν είναι προδιαγεγραμμένη.

Είναι προφανές πως το «κομφούζο» που δημιουργήθηκε τα προηγούμενα εβδομήντα, περισσότερο από τα δημοσιεύματα, παρά από τις δηλώσεις, γύρω από ένα απολύτως απλό ζήτημα, ξεκαθαρίστηκε: η νέα ελληνική κυβέρνηση δήλωσε ευθαρσώς ότι στο εξής δεν συζητά με την «τρίκα», δεν συζητά με τους υπαλλήλους, αλλά επιθυμεί τη συζήτηση μεταξύ των «αφενικών», δηλαδή αρνείται να υποβιβάσει το όλο θέμα σε επίπεδο λογιστικο-διαδικαστικό, όταν είναι εξόχως πολιτικό και αφορά το σύνολο της ΕΕ και όχι μόνο την Ελλάδα. Διευκρινίζοντας, ότι «το κράτος έχει συνέχεια» και έμφαση πως δεν πρόκειται να υπάρξουν μονομερείς ενέργειες που θα αφορούσαν την αθέτηση υποχρεώσεων προς την ΕΚΤ και το ΔΝΤ. Με δυο λόγια, η Ελλάδα, ζητά χρόνο, «προκειμένου να αναπνεύσει», να συζητήσει με τους εταίρους και να δημιουργήσει ένα πρόγραμμα ανάκαμψης της οικονομίας της. Σε τελική ανάλυση, επιδιώκει να βρει τρόπο, ώστε να διασφαλίσει μέσα από την ανάπτυξη, τη δυνατότητα πληρωμής των χρεών της και όχι μέσω της λιτότητας, πράγμα αδύνατο. Κι αυτά, όπως έδειξαν οι δηλώσεις Ομπάμα, Βαλς, Σαπέν, αλλά και οι πληροφορίες από Βρυξέλλες και αλλού, έγιναν κατανοητά. Μέλλει, πλέον, η κυβέρνηση να αξιοποιήσει την ...κατανόηση, ώστε να βάλει τέλος στην ύφεση.

Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας
το "Newsletter TEE".

Απευθείας διαδικασία εγγραφής: <http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee>

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΣΕΛ. 2 ατζέντα θεμάτων μηχανικών
ΣΕΛ. 3 - 4 θέματα μηχανικών
ΣΕΛ. 5 διεθνή θέματα
ΣΕΛ. 6 πρωτοσέλιδα εφημερίδων
ΣΕΛ. 7- 8 αποκόμματα εφημερίδων

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑ
ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑΣε κατάσταση έκτακτης ανάγκης
Ήπειρος και Ευρυτανία

Πολλά είναι τα προβλήματα που έχουν προκληθεί σε όλη την επικράτεια, λόγω έντονων βροχοπτώσεων, συσσωρεύσεων υδάτων και κατολισθήσεων. Η κυκλοφορία έχει διακοπεί σε πολλά σημεία, ενώ δεκάδες κάτοικοι έχουν αναγκαστεί να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους εξαιτίας της υπερχειλίσας ποταμών σε διάφορες περιοχές της χώρας. Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης έχει κηρυχθεί η Ήπειρος και η Ευρυτανία. Εκκενώθηκε το χωριό Κρίκελλος του δήμου Καρπενεσίου. Τη συμπάρτασή του και της ελληνικής κυβέρνησης, σε όσους πλήττονται από την κακοκαιρία εξέφρασε ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας τονίζοντας ότι πρώτο μέλημα είναι να μην κινδυνεύσει ανθρώπινη ζωή. Μεγάλη η καταστροφή στην Άρτα, το ιστορικό Γεφύρι της Πλάκας δεν άντεξε και κατέρρευσε λόγω των ισχυρών βροχοπτώσεων που πλήττονται από το πρωί του Σαββάτου τα Τζουμέρκα. Επρόκειτο για το μεγα-

λύτερο μονότοξο γεφύρι στα Βαλκάνια. Εν τω μεταξύ εκκενώθηκαν για προληπτικούς λόγους τα χωριά που βρίσκονται στις εκβολές του ποταμού Άραχθου, καθώς η στάθμη του νερού έχει ανέβει επικίνδυνα, μετά το άνοιγμα του φράγματος στο Πουρνάρι. Ο αναπληρωτής υπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, Χρήστος Σπίρτζης, επικεφαλής κυβερνητικού κλιμακίου εκπροσωπώντας την κυβέρνηση, βρίσκεται στις πληγείσες από την κακοκαιρία περιοχές της Ηπείρου, προκειμένου το κεντρικό κράτος να συντονίσει τις ενέργειες και να λειτουργήσει υποβοηθητικά στις δραστηριότητες που έχουν αναλάβει η Περιφέρεια και η Αποκεντρωμένη Διοίκηση. Στο μεταξύ, κινητοποιήθηκαν κλιμάκια μηχανικών του Υπουργείου Υποδομών, τα οποία θα συνεργαστούν με την Περιφέρεια και τους δήμους, για την καταγραφή των ζημιών, την αποκατάστασή τους και τη στήριξη των πληγέντων.

Πρώτο μέλημα είναι να μην κινδυνεύσει ανθρώπινη ζωή, τόνισε η κυβέρνηση.

Η αφρικανική σκόνη που μεταφέρθηκε από τους θυελλώδεις ανέμους «έπνιξε» την πρωτεύουσα από το πρωί της Κυριακής. Αποπνικτική η ατμόσφαιρα και στην Κρήτη. Οι ειδικοί συνιστούν στις ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού να αποφεύγουν τις μετακινήσεις.

ΣΗΜΕΡΑ 02-02-2015

ΑΘΗΝΑ

➔ Σήμερα στις 18.00 θα πραγματοποιηθεί στο αμφιθέατρο T102 του ΕΜΠ Συγκρότημα Πατησίων (κτίριο Τσιτσα, 1ος όροφος) η 5η συζήτηση του Κύκλου Συζητήσεων του Εργαστηρίου Αστικού Περιβάλλοντος ΕΜΠ με τίτλο: "Σχεδιασμός του χώρου και αστική κρίση". Θέμα της συζήτησης: "Για ποια κοινωνική κατοικία στις ελληνικές πόλεις μιλάμε;".



4^ο Πανελλήνιο Συνέδριο Πολεοδομίας Χωροταξίας & Περιφερειακής Ανάπτυξης

Το Τμήμα Μηχανικών Χωροταξίας, Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΤΜΧΠΠΑ) της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, διοργανώνει το 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης, το οποίο και θα πραγματοποιηθεί στο Βόλο από τις 24 έως τις 27 Σεπτεμβρίου 2015.

Ενδεικτικοί θεματικοί άξονες: νέο θεσμικό πλαίσιο χωρικού σχεδιασμού και περιβάλλοντος, χωρικές επιπτώσεις της κρίσης, κλιματική αλλαγή και δράση, μεταφορές και βιώσιμη κινητικότητα, στεγαστική πολιτική, διαχείριση ακινήτων (real estate), καινοτομία και επιχειρηματικότητα, χωροθέτηση επενδύσεων, γεωπληροφορική, αστική αναγέννηση, ποιότητα ζωής, κοινωνικά προβλήματα

και χωρική ανάπτυξη, δημογραφικές εξελίξεις, πρωτογενής τομέας και βιώσιμος σχεδιασμός της διατροφής (sustainable food planning), ελεύθερος χρόνος (τουρισμός, πολιτισμός, αθλητισμός, διασκέδαση), μάρκετινγκ και branding τύπου, σχεδιασμός του ήχου (sound planning) κ.ά.

Οι ενδιαφερόμενοι να παρουσιάσουν τις εργασίες τους πρέπει να υποβάλλουν ηλεκτρονικά τις περιλήψεις, ως τις 23 Φεβρουαρίου 2015, μέσω του συστήματος ηλεκτρονικής υποβολής που θα ενεργοποιηθεί για το σκοπό αυτό στον ιστότοπο του συνεδρίου (<http://conferenceprd4.prd.uth.gr/>).

Πληροφορίες: Τηλ.: 24210-74494 (Εύα Ψαθά) και 24210-74436 (Δώρα Παπαθεοχάρη), <http://conferenceprd4.prd.uth.gr/>

ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ

4
Φεβρουαρίου
2015

ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

ΕΚΔΗΛΩΣΗ: «Τεχνητός Φωτισμός Κτιρίων & Εργαλεία Σχεδιασμού Ενεργειακά Αποδοτικών Κτιρίων»
ΑΘΗΝΑ

ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

Ελληνικό Παράρτημα της ASHRAE

17-18
Φεβρουαρίου
2015

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 21ο Φοιτητικό συνέδριο: "Επισκευές και Ενισχύσεις Κατασκευών 2015"
ΠΑΤΡΑ

Πανεπιστήμιο Πατρών, ΤΕΕ - Τμήμα Δυτικής Ελλάδος

«Καινοτόμα δομικά υλικά υψηλής ενεργειακής απόδοσης»

Το Εργαστήριο Κατασκευής Συσκευών Διεργασιών της Πολυτεχνικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, η τεχνική κατασκευαστική εταιρεία ΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε., η βιομηχανία μονωτικών υλικών FIBRAN Α.Ε. και το Ινστιτούτο Επιταχυντικών Συστημάτων και Εφαρμογών του Τμήματος Φυσικής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών διοργανώνουν στις 4 Φεβρουαρίου 2015 (17:30 - 20:30) στο ξενοδοχείο Hilton Athens, εκδήλωση με θέμα: «Καινοτόμα δομικά υλικά υψηλής ενεργειακής απόδοσης».

Η εσπερίδα απευθύνεται σε μελετητές και κατασκευαστές κτιριακών έργων, παραγωγούς και εφαρμοστές δομικών υλικών και στελέχη των τεχνικών υπηρεσιών των δημοσίων φορέων και οργανισμών

Στην εκδήλωση θα παρουσιαστούν τα αποτελέσματα του ερευνητικού προγράμματος «Ανάπτυξη καινοτόμων θερμομονωτικών ψυχρών υλικών με βάση την εξηλασμένη πολυστερίνη για την ενεργειακή αναβάθμιση υφιστάμενων και νεόδμητων κτιρίων», που χρηματοδοτείται στο πλαίσιο του ΕΠΑΝ από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης και Εφαρμογής Δράσεων στους τομείς Έρευνας, Τεχνολογικής Ανάπτυξης και Καινοτομίας, με συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι στόχοι του προγράμματος αφορούν στην ανά-

πτυξη και παραγωγή καινοτόμων προϊόντων που εκτός από τις υψηλές τους θερμοφυσικές ιδιότητες θα είναι εύχρηστα και οικονομικά για εφαρμογή σε υφιστάμενα και νεόδμητα κτίρια, συμβάλλοντας αποφασιστικά στη μείωση της υπερθέρμανσης του κτιριακού κελύφους τη θερινή περίοδο. Κατά τη διάρκεια των εργασιών θα αναπτυχθούν τα θέματα:

-DICOM: Νέα υλικά για γνωστά προβλήματα, καθηγητής Άγις Μ. Παπαδόπουλος, Α.Π.Θ.

-Τεχνολογίες μείωσης της αστικής θερμοκρασίας, καθηγητής Ματθαίος Σανταμούρης, Ε.Κ.Π.Α.

-Βιοκλιματική σκέψη... και εντός σχεδίου: Ένα παράδειγμα στο κέντρο της πόλης, Θύμιος Αλεξόπουλος, ΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε.

-Ενεργειακή αναβάθμιση φοιτητικών εστιών Κομοτηνής, Ελένη Χατζηγεωργίου, Κ.Α.Π.Ε.

-Καινοτόμα θερμομονωτικά υλικά ως εργαλείο ενεργειακής αναβάθμισης των κατασκευών, Δρ. Στέλλα Χαδιάρκου, FIBRAN Α.Ε.

-Πειραματικός έλεγχος ιδιοτήτων καινοτόμων υλικών & πιλοτική εφαρμογή σε κτίριο κατοικίας, Θεώνη Καρλέση, Κωνσταντίνα Λεωνιδάκη, Παναγιώτα Αντωνιάδου, Ομάδα έργου DICOM

-Εφαρμοσμένες λύσεις εξοικονόμησης ενέργειας στη θέρμανση και τον κλιματισμό- Η ανεξάρτητη επένδυση, Λάμπρος Δαβής, Wolf GmbH

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ

Χρήστος Σπίρτζης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Γεώργιος Π. Καραλής

Αργύρης Δεμερτζής

Φρόσω Καβαλάρη

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Χριστίνα Τσιχριντζή

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

press@central.tee.gr

Μεγάλες καταστροφές και προβλήματα από τις έντονες βροχοπτώσεις

Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης έχει κηρυχθεί η Ήπειρος και η Ευρωπαική ηπειρατική από τις τεράστιες καταστροφές που προκλήθηκαν από τις βροχοπτώσεις, τις πλημμύρες και τις κατολισθήσεις που ακολούθησαν. Εκκενώθηκαν χωριά. Με προβλήματα η κυκλοφορία στο επαρχιακό οδικό δίκτυο σε όλη την επικράτεια. Τη συμπαράστασή του και της ελληνικής κυβέρνησης σε όσους πλήττονται από την κακοκαιρία εξέφρασε ο πρω-

θυπουργός Αλέξης Τσίπρας τονίζοντας ότι πρώτο μέλημα είναι να μην κινδυνεύσει ανθρώπινη ζωή. Στις πληγείσες από τη νεροποντή περιοχές της Άρτας έφτασε με ελικόπτερο ο αναπληρωτής υπουργός Υποδομών, Χρήστος Σπίρτζης, ύστερα από εντολή του πρωθυπουργού, για να συντονίσει από κοντά τις αρμόδιες υπηρεσίες. Από σήμερα αρχίζουν οι διαδικασίες καταγραφής των ζημιών και της αρωγής των πληγέντων.

Κατέρρευσε το Γεφύρι της Πλάκας

Το πρωί της Κυριακής κατέρρευσε από τα ορμητικά νερά, λόγω των ισχυρών βροχοπτώσεων που πλήττον από το Σάββατο τα Τζουμέρκα, το ιστορικό Γεφύρι της Πλάκας. Επρόκειτο για το μεγαλύτερο μονότοξο γεφύρι στα Βαλκάνια, το οποίο χτίστηκε από μαστόρους της πέτρας τον 18ο αιώνα. Εκεί λειτουργούσε το τελωνείο της Ελεύθερης Ελλάδας με τη σκλαβωμένη Ήπει-

ρο και εκεί έγινε, στις 29 Φεβρουαρίου 1944, η συμφωνία της Πλάκας-Μυρόφυλλου ανάμεσα στον ΕΔΕΣ, τον ΕΛΑΣ την ΕΚΚΑ και των εκπροσώπων του Στρατηγείου Μέσης Ανατολής και της Ελληνικής Στρατιωτικής Διοίκησης, του Αμερικανού ταγματάρχη Ουάινς και του Βρετανού ανταρταρχη Γουντχάους. Η βροχή έπεφτε ασταμάτητα και στους τέσσερις Νομούς της Ηπείρου,

προκαλώντας σοβαρά προβλήματα, ζημιές στις υποδομές, καταστροφές σε καλλιέργειες και πλημμύρες σε υπόγεια σπιτιών, καταστημάτων καθώς και σε κτηνοτροφικές μονάδες. Τα χωριά που βρίσκονται στις εκβολές του ποταμού Άραχθου εκκενώθηκαν για προληπτικούς λόγους, καθώς η στάθμη του νερού ανέβηκε επικίνδυνα, μετά το άνοιγμα του φράγματος στο Πουρνάρι.



Μετακινήσεις κατοίκων

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό του Συντονιστικού Νομαρχιακού Οργάνου(ΣΝΟ), που συνεδρίασε χθες το βράδυ στην Άρτα, οι κάτοικοι από τα χωριά Κομμένο, Λουτρό, Κεραμάτες, Νεοχώρι, Συκιές, μεταφέρθηκαν με λεωφορεία σε γειτονικές περιοχές, προκειμένου να αποφευχθούν δυσάρεστες εξελίξεις. Μετά την κατέρρευση του ιστορικού γεφυριού της Πλάκας, εκφράζονται φόβοι και για το γεφύρι της Άρτας, καθώς το νερό έχει φτάσει στις καμάρες υποστήριξης. Μεγάλες καταστροφές έχουν γίνει σε όλο τον δήμο Νικολάου Σκουφά, στις υποδομές, στις καλλιέργειες και στις κτηνοτροφικές μονάδες. Σοβαρές ζημιές έχει προκαλέσει ο μεγάλος όγκος των υδάτων στην περιοχή Καναλακίου της Πρέβεζας, καθώς και στον Κάμπο του Φαναρίου, λόγω υπερχειλίσης του ποταμού Αχέροντα. Η ίδια εικόνα, επικρατεί και στη Θεσπρωτία

στον κάμπο των Φιλιατών, λόγω της υπερχειλίσης του ποταμού Καλαμά. Οι κάτοικοι, που βρίσκονται σε απόγνωση, μιλούν για πρωτοφανείς πλημμύρες. Στην Θεσπρωτία ο ποταμός Καλαμάς υπερχειλίσε και πλημμύρισαν εκτάσεις στην περιοχή της Βρυσέλλας, ενώ ανάλογη είναι η κατάσταση και στον Αχέροντα, κυρίως στην περιοχή του κάμπου Φαναρίου. Σοβαρά προβλήματα έχουν δημιουργηθεί πλέον και στο λεκανοπέδιο των Ιωαννίνων. Σεισμόπληκτα, Βοτανικός, Μπάφρα, Πεδινή, Κασιτικά, είναι από τις περιοχές που έχουν πληγεί με ιδιαίτερη ένταση. Οι υπηρεσίες της Περιφέρειας Ηπείρου και των δήμων βρίσκονται επί ποδός και απευθύνουν έκκληση στους πολίτες να αποφεύγουν άσκοπες μετακινήσεις και να ενημερώνονται για τα πλημμυρικά φαινόμενα που επικρατούν στην περιοχή τους.

Δήμος Αγρινίου

Την κήρυξη του δήμου Αγρινίου σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, λόγω των καταστροφών που έχουν σημειωθεί σε διάφορες περιοχές από τις πλημμύρες και τις κατολι-

σθήσεις, ζητά ο δήμαρχος Γιώργος Παπαναστασίου, με αίτημα που υπέβαλε προς την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. Σύμφωνα με τον δήμαρχο, «οι μεγάλες ποσότητες νερού που

έπεσαν σε σύντομο χρονικό διάστημα καθώς και οι ισχυρότατοι άνεμοι, προκάλεσαν πρωτοφανείς ζημιές σε υποδομές, αλλά και σε ιδιοκτησίες δημοτών».

ΣΑΤΕ: ΤΟ ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕ ΔΕΝ ΕΚΔΙΔΕΙ ΕΓΓΥΗΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

Αποκλεισμός από δημοπρασίες μικρομεσαίων κατασκευαστικών εταιριών

Αποκλεισμένες από δημοπρατίσεις έργων οι μικρομεσαίες κατασκευαστικές εταιρείες επειδή το ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕ δεν εκδίδει εγγυητικές επιστολές τονίζει ο ΣΑΤΕ σε δελτίο Τύπου που εξέδωσε, όπου αναλυτικά σημειώνεται ότι: Τον έμμεσο, πλην, όμως, σαφή αποκλεισμό των μικρομεσαίων κατασκευαστικών επιχειρήσεων από τις δημοπρατίσεις έργων και την υπογραφή συμβάσεων σε όσες έχουν κηρυχτεί ανάδοχοι, επισημαίνει ο ΣΑΤΕ με επιστολή του στον αναπληρωτή υπουργό Κοινωνικών Υπηρεσιών Δημήτρη Στρατούλη. Όπως αναφέρει ο ΣΑΤΕ, η Δ/νση εγγυοδοσίας και πιστοδοσίας του ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕ αδυνατεί να προχωρήσει στην έκδοση εγγυητικών επιστολών προς τις εργοληπτικές επιχειρήσεις, επικαλούμενη ανυπαρξία οργάνου διοίκησης. Σημειώνεται ότι στο ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕ καταφεύγουν για την εξασφάλιση εγγυητικών επιστολών για τη συμμετοχή στις δημοπρασίες και για την καλή εκτέλεση των έργων, το πλήθος των μικρών και μεσαίων τεχνικών εταιριών, οι οποίες, ουσιαστικά, έχουν αποκλειστεί από την δυνατότητα χρηματοδότησής τους από τον τραπεζικό τομέα, που έχει επιλέξει να χρηματοδοτεί αποκλειστικά τις πολύ μεγάλες εργοληπτικές εταιρείες. Το «πάγωμα» έκδοσης εγγυητικών επιστολών από την αρμόδια υπηρεσία του ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕ ήρθε ως συνέπεια της παράτυπης και εσπευσμένης υπογραφής (μετά την προκήρυξη των εκλογών) απόφασης του τέως υπουργού Εργασίας διορισμού νέων οργάνων διοίκησης του ΕΤΑΑ, που ουσιαστικά άφησε ακέφαλο τον ασφαλιστικό οργανισμό. Κατά της παράτυπης απόφασης έχουν εκφρα-

στεί φορείς του τεχνικού κόσμου, μεταξύ των οποίων και ο ΣΑΤΕ, ο οποίος, μάλιστα, έχει αποφασίσει να κινηθεί με ένδικα μέσα για την ακύρωσή της. Ο ΣΑΤΕ ζητά από τον υπουργό Κοινωνικών Ασφαλίσεων την άμεση υπογραφή νέας σύνομης Υπουργικής Απόφασης συγκρότησης των οργάνων διοίκησης του ΕΤΑΑ και των επιμέρους Τομέων του, προκειμένου

να αρθεί το σοβαρό πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί τόσο στις εταιρείες του κλάδου, όσο και γενικότερα στον τομέα των κατασκευών. Σε κάθε περίπτωση η απόφαση θα πρέπει να προβλέπει τη συμμετοχή στα όργανα διοίκησης του ΕΤΑΑ εκπροσώπων από όλους τους φορείς, όπως, άλλωστε, καθορίζεται από το Ν. 3655/2008.



Μείωση στις εισπράξεις της ΔΕΗ

Μείωση σημειώνεται στις εισπράξεις του Ιανουαρίου σε σχέση με τον Δεκέμβριο, που φτάνει στο 20%, από τους λογαριασμούς ρεύματος. Σύμφωνα με το energypress η ασφυξία αυτή δεν αφορά τα οικονομικά μεγέθη της ΔΕΗ, αλλά αποκλειστικά τη ρευστότητά της, η οποία ήταν ήδη σε δραματική κατάσταση πολύ πριν εμφανιστεί η «εκτόξευση» των απλήρωτων λογαριασμών τον Ιανουάριο. Αυτό έχει ως συνέπεια η ΔΕΗ να χρωστάει ήδη πολύ μεγάλα ποσά, τα οποία αυξήθηκαν ραγδαία τον τελευταίο μήνα, κυρίως προς τον ΑΔΜΗΕ. Το ντόμινο της ταμειακής ασφυξίας παρασέρνει τον ΛΑΓΗΕ και φυσικά φτάνει

στους παραγωγούς ρεύματος (συμβατικούς και ΑΠΕ) οι οποίοι περιμένουν να πληρωθούν από τον Λειτουργό και από τον ΑΔΜΗΕ. Η ΔΕΗ χρωστάει ήδη πολλά λεφτά και στους προμηθευτές της ενώ πολύ σύντομα, όπως αναφέρουν στελέχη της, δεν θα είναι σε θέση να πληρώσει ούτε για την προμήθεια καυσίμων, δηλαδή πετρελαίου για τα νησιά και φυσικού αερίου για τις μονάδες της. Αντίστοιχα χρέη έχει και προς τους εργολάβους (κυρίως των ορυχείων) οι οποίοι με τη σειρά τους δεν θα μπορούν σε λίγο να κινήσουν τα μηχανήματά τους και να ανταποκριθούν στο έργο τους.

Αλλαγές

Από τη Eurobank ξεκινούν οι διοικητικές αλλαγές στις τράπεζες, μετά τη συνάντηση του Γιάννη Δραγασάκη με τον βασικό μέτοχο της τράπεζας Prem Watsa. Σύμφωνα με το Sofokleous in η συνάντηση που είχαν ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης και ο υπουργός Ανάπτυξης με τον εκπρόσωπο της Fairfax, εκτός της επιβεβαίωσης των καλών σχέσεων κατέληξε και σε συμφωνία για το νέο διοικητικό σχήμα της τράπεζας. Σε αυτό το πλαίσιο αποχωρεί ο Χρήστος Μεγάλου, επανέρχεται ο Νίκος Καραμούζης και αναβαθμίζεται ο Φωκίων Καραβίας.

Παραιτήσεις στο ΤΑΙΠΕΔ

Τις παραιτήσεις του προέδρου του ΔΣ του ΤΑΙΠΕΔ, Εμμανουήλ Κονδύλη, καθώς και του διευθυντή συμβούλου, Πασχάλη Μπουχώρη, ζήτησε, σύμφωνα με δημοσιεύματα, η αναπληρώτρια υπουργός Οικονομικών, Νάντια Βαλαβάνη. Η κίνηση αυτή έρχεται σε συνέχεια των εξαγγελιών της κυβέρνησης για κατάργηση του ΤΑΙΠΕΔ και για «φρένο» στη διαδικασία των αποκρατικοποιήσεων, τουλάχιστον με τη μορφή που ίσχυε μέχρι σήμερα, μέσω του ΤΑΙΠΕΔ. Θα προωθήσουμε ένα διαφορετικό τρόπο αξιοποίησης των περιουσιακών στοιχείων του Δημοσίου, φέρεται να είπε σχετικά η κυρία Βαλαβάνη. Σε κάθε περίπτωση, δεν έχει ακόμα αποσαφηνιστεί ποιος θα είναι ο νέος φορέας, που θα αναλάβει τη διαδικασία.

Ο ΓΥΡΟΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΜΕ ...ΟΔΗΓΟ ΤΟΝ ΗΛΙΟ

Μπορεί η γη να κάνει μια πλήρη περιστροφή εμπρός στον ήλιο στη διάρκεια μιας ημέρας και μια πλήρη περιφορά περί τον ήλιο σε 365 ημέρες, το Solar Impulse 2, το ηλιακό αεροσκάφος των Ελβετών πιλότων Bertrand Piccard και André Borschberg, θα χρειαστεί περίπου 25 ημέρες πτήση και 12 σταθμούς κατά το πρόγραμμα, συνολικά κάπου πέντε μήνες.

Η απογείωση σχεδιάζεται να γίνει στα τέλη Φεβρουαρίου ή στις αρχές Μαρτίου, με προορισμό τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. Επόμενοι σταθμοί θα είναι στην Ινδία, στην Μιανμάρ, στην Κίνα, στην Χαβάη, στη Φοίνιξ της Αριζόνα, στο διεθνές αεροδρόμιο John F. Kennedy, της Νέας Υόρκης κ.α. Η ταχύτητα πτήσης υπολογίζεται μεταξύ 50 και 100 χιλιομέτρων την ώρα, με την ηλιακή ενέργεια να αποθηκεύεται χάρη σε προηγμένα ηλιακά κύτταρα στις πολύ ελαφριές μπαταρίες λιθίου, ικανές να επιτρέψουν στο αεροσκάφος να πετάξει σε



μεγάλες αποστάσεις, ακόμη και τη νύχτα. Το άνοιγμα των φτερών του ξεπερνούν κι αυτό ενός Boeing 747-8 (τζάμπο), αλλά το συνολικό βάρος του είναι κατά 2 ½ τόνους ελαφρύτερο από ένα μεγάλο SUV!

Είναι βέβαιο ότι η πτήση αυτή δεν σκοπεύει να αναδείξει την εμπορική χρησιμότητα του συγκεκριμένου αεροπλάνου, αλλά να καταδείξει τις δυνατότητες της ηλιακής ενέργειας και στην αεροπορία, δηλαδή να προωθήσει την ιδέα των τεχνολογιών με βάση τις καθαρές πηγές ενέργειας.

Η προηγούμενη εμπειρία των πιλότων είναι σημαντική: το 2010, με τον Borschberg στο πιλοτήριο, ένα προηγούμενο το Solar Impulse έγινε το πρώτο επανδρωμένο αεροπλάνο που πέταξε επί

24 ώρες. Το 2012, το αεροπλάνο πέταξε από την Ισπανία στο Μαρόκο, δηλαδή έκανε την πρώτη διηπειρωτική του πτήση. Το 2013, μαζί με τον Piccard, πέταξαν μια παλαιότερη έκδοση του Solar Impulse πάνω από τις Ηνωμένες Πολιτείες.

Ο Piccard έχει ιστορία στα παράτολμα εγχειρήματα. Τη δεκαετία του 1970 πετούσε με πρωτοποριακά υπερελαφρά αεροσκάφη. Το 1999, μαζί με τον επίσης πιλότο Brian Jones, ήταν οι πρώτοι που έκαναν τον γύρο της γης δίχως στάση με ένα αερόστατο-γόνδολα. Συμβαίνει να έχει και οικογενειακή παράδοση: ο παππούς του εξερεύνησε την στρατόσφαιρα σε ένα θάλαμο υπό πίεση που μεταφέρθηκε σ' αυτό το ύψος χάρη σ' ένα μπαλόνι. Από ύψος δέκα χιλιομέτρων, ήταν ο πρώτος άνθρωπος που είδε την καμπυλότητα του πλανήτη με τα δικά του μάτια. Ο πατέρας του συνδέεται με το διάπλου του Ειρηνικού, με ένα ειδικό υποβρύχιο, στο βάθος ρεκόρ των σχεδόν 7 μιλίων! Όσο για τον Borschberg, κουβαλά την εμπειρία πάνω από δυο δεκαετίες, ως πιλότος της Πολεμικής Αεροπορίας.

ΤΑΞΙ ΤΟΥ ΔΙΑΣΤΗΜΑΤΟΣ



Στις 11 Φεβρουαρίου, από το διαστημοδρόμιο της Νέας Γουϊνάας, έχει προγραμματιστεί να εκτοξευτεί το IXV, που είναι κάτι ενδιάμεσο στα διαστημικά οχήματα και στις κάψουλες. Το επονομαζόμενο «ταξί του διαστήματος», μετά από 100 λεπτά θα εισέλθει και πάλι στη γήινη ατμόσφαιρα και θα προσθαλασσωθεί με δικά του μέσα σε απολύτως προκαθορισμένο σημείο του Ειρηνικού Ωκεανού.

Πρόκειται για μια πρωτοβουλία της ESA, του ευρωπαϊκού διαστημικού οργανισμού, που επιδιώκει να αποκτήσει η Ευρώπη μια ανεξάρτητη δυνατότητα επανεισόδου στην ατμόσφαιρα, με ένα «όχημα» επαναχρησιμοποιήσιμο, στο οποίο ενσωματώνονται, τόσο η απλότητα των καψουλών, όσο και η απόδοση των φτερωτών οχημάτων, με υψηλή δυνατότητα ελέγχου και ευελιξία στην προσγείωση ακριβείας. Φιλοδοξία τους είναι να προσφέρουν ένα διαστημικό σκάφος που θα μπορεί να συνεργαστεί με διαστημικές εγκαταστάσεις ή ακόμη και να προσεδαφιστεί σε ουράνια αντικείμενα, έχοντας διασφαλισμένη την επιστροφή και την ομαλή προσγείωση. Να φέρει στη γη δείγματα από άλλους πλανήτες ή πληρώματα από διαστημικούς σταθμούς, αλλά και να εξυπηρετήσει τις μελλοντικές παρατήρησης της Γης.

Το IXV, βάρους περίπου δυο τόνων και μήκους πέντε μέτρων, θα φτάσει σε απόσταση 320 χιλιομέτρων από τη γη, χάρη σε ένα ευρωπαϊκό πύραυλο Vega, απ' όπου θα ξεκινήσει την αυτόνομη πτήση έως το ύψος των 450 χιλιομέτρων και εν συνεχεία την κάθοδο στη γη, συγκεντρώνοντας πλήθος στοιχείων, τα οποία θα αναλυθούν από τους επιστήμονες τις έξι εβδομάδες μετά το πείραμα.



πρωτοσέλιδα



ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΤΑ ΝΕΑ: ΠΡΟΣ (GR)EXIT ΤΗΣ ΤΡΟΪΚΑΣ- Νέο καμπανάκι Ομπάμα υπέρ της Ελλάδας με γαλλικό κλειδί ο συμβιβασμός στην Ευρώπη- Τσίπρας εξωτερικού από σήμερα ως την Τετάρτη • Οικονομία: **Η ΜΕΓΑΛΗ ΤΕΤΑΡΤΗ ΤΗΣ ΕΚΤ ΚΑΙ ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ** • Κακοκαιρία: **Ο ΑΡΑΧΘΟΣ ΓΚΡΕΜΙΣΕ ΤΟ ΓΕΦΥΡΙ-ΣΤΟΛΙΔΙ ΣΤΑ ΤΖΟΥΜΕΡΚΑ** • Αφρικανική Σκόνη: **ΦΟΝΙΚΟ ΚΟΚΤΕΪΛ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ Ο ΕΠΙΣΚΕΠΤΗΣ ΑΠΟ ΤΗ ΣΑΧΑΡΑ.**

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Στροφή 180ο στη ρητορική της κυβέρνησης μετά τη «ρήξη της Παρασκευής»- **ΑΝΩΜΑΛΗ ΠΡΟΣΓΕΙΩΣΗ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ** • Σύμβουλος για το χρέος με ανάθεση Βαρουφάκη- **ΠΡΟΣΕΛΑΒΑΝ ΤΗ LAZARD ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ ΕΙΧΑΝ... ΚΑΤΑΓΓΕΙΛΕΙ ΜΕ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ** • Πλημμύρες σε Άρτα, Ευρυτανία, Φθιώτιδα- Αφρικανική σκόνη στην Αθήνα- **Η ΗΠΕΙΡΟΣ ΘΡΗΝΕΙ ΓΙΑ ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΓΕΦΥΡΙ ΤΗΣ ΠΛΑΚΑΣ** • Στο 9,5 ο βαθμός προαγωγής, τέλος ο συνυπολογισμός των Α', Β' Λυκείου για ΑΕΙ-ΤΕΙ- **ΠΑΡΕΛΘΟΝ ΑΠΟ ΦΕΤΟΣ Η ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΤΩΝ, ΑΛΛΑΓΕΣ ΑΠΟ ΤΟ 2016 ΣΤΙΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ.**

ΕΘΝΟΣ: Υπέρ των ελληνικών θέσεων ο Αμερικανός πρόεδρος- **ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΜΕ ΝΟΗΜΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΜΠΑΜΑ-** Σήμα προς Βερολίνο- Δεν μπορείς να ξεζουμίσεις άλλο τους λαούς με λιτότητα, πρέπει να υπάρξει

στρατηγική ανάπτυξης • Θλίψη στην Ήπειρο για το στολίδι του κάθη- **ΚΕ- ΤΟ ΓΕΦΥΡΙ ΤΩΝ ΛΥΓΜΩΝ...** • Οι παρεμβάσεις στο Ασφαλιστικό- **«ΠΑΓΩΝΟΥΝ» ΟΙ ΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΕ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ** • Τι αλλάζει από φέτος- **ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΜΕ 6 ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΧΩΡΙΣ ΤΡΑΠΕΖΑ ΘΕΜΑΤΩΝ.**

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ: Δημιουργείται ευνοϊκό κλίμα για την επίτευξη πολιτικής συμφωνίας- **ΝΕΟ ΣΥΜΒΟΛΑΙΟ ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ-** Ευρωπαϊκή περιοδεία Τσίπρας, σε Ρώμη, Βρυξέλλες και Παρίσι • Μπάρακ Ομπάμα: **«ΔΕΝ ΜΠΟΡΕΙΣ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΕΙΣ ΝΑ ΠΙΕΖΕΙΣ ΧΩΡΕΣ ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ ΣΕ ΥΦΕΣΗ»** • Ισπανία- **PODEMOS- ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΕΦΤΑΣΕ ΣΤΗ ΜΑΔΡΙΤΗ** • Γ. Κατρούγκαλος: **«Η ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΔΕΝ ΘΑ ΣΥΝΔΕΕΤΑΙ ΜΕ ΑΠΟΛΥΣΗ».**

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ: Ο Κωνσταντίνος πυροβολεί την αδιάλλακτη καγκελάριο- **ΩΣ ΕΔΩ FRAU ΜΕΡΚΕΛ** • **BOMBA ΟΜΠΑΜΑ! «ΔΕΝ ΘΑ ΞΕΖΟΥΜΙΣΟΥΜΕ ΕΝΑΝ ΛΑΟ».**

ΕΣΤΙΑ: ΣΤΟΥ ΚΑΣΙΔΗ ΤΟ ΚΕΦΑΛΙ...- Η οικονομική πολιτική της Κυβερνήσεως.

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Ο ΑΓΙΟΣ ΠΑΪΣΙΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΡΙΖΑ!- «Πέντε άτομα κάνουν κουμάντο τον κόσμο».



ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Την Τετάρτη Τσίπρας-Γιούνκερ διαμορφώνουν το πλαίσιο για την Ελλάδα- **ΝΕΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ-** Σχέδιο για την εξασφάλιση έκτακτης-άμεσης χρηματοδότησης • Υπ. Οικονομικών: **ΜΕ ΣΥΜΒΟΥΛΟ ΤΗ LAZARD ΓΙΑ ΔΙΕΥΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΧΡΕΟΥΣ**

• Eurobank: Πρόεδρος ο Ν. Καραμούζης- Διευθύνων σύμβουλος ο Φ. Καραβίας- **ΑΡΧΗ ΑΛΛΑΓΩΝ ΣΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ** • Γρ. Προϋπολογισμού: **ΓΙΑΤΙ ΜΠΛΟΚΑΡΟΥΝ ΟΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΤΗ ΧΩΡΑ** • Άγκελα Μέρκελ: **ΘΑ ΣΤΗΡΙΞΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΑΝ ΕΠΙΜΕΙΝΕΙ ΣΕ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ.**

**ΠΡΟΣ (GR)EXIT ΤΗΣ ΤΡΟΪΚΑΣ****▶ ΤΑ ΝΕΑ** | Σελίδες 1-10-15 | 2/02/2015

Σήμα για (Gr)exit της τρόικας στέλνει η Ευρώπη ενισχύοντας τις πληροφορίες που εμφανίζουν τους θεσμικούς της εκπροσώπους να εξετάζουν σοβαρά την οριστική αποχώρησή της από την Ελλάδα και την αντικατάστασή της από άλλον εποπτικό μηχανισμό.

Εφόσον αυτό το ευρωπαϊκό σχέδιο προχωρήσει, θα συνιστά μια κίνηση καλής θέλησης προς τη νέα ελληνική κυβέρνηση υπό την προϋπόθεση ότι θα τηρηθούν στο ακέραιο οι συμφωνίες και θα προχωρήσει άμεσα η εφαρμογή διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων.

Άλλωστε την επιμονή του σε ένα πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων αντί της λιτότητας εξέφρασε και ο Μπαράκ Ομπάμα με χθεσινή του παρέμβαση πίεση προς την ΕΕ - και με κεντρικό αποδέκτη το Βερολίνο - για να στηρίξει την Ελλάδα ώστε να διασφαλίσει την παραμονή της στην ευρωζώνη.

Το σενάριο περί κατάργησης της τρόικας τροφοδότησε χθες η γερμανική «Handelsblatt» επικαλούμενη δηλώσεις του προέδρου της Κομισιόν Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ προς κύκλους των Βρυξελλών σύμφωνα με τις οποίες «πρέπει να βρούμε άμεσα μία εναλλακτική λύση». Άλλωστε μόλις πριν από λίγα 24ωρα και ο ευρωπαϊός επίτροπος Οικονομικών Πιερ Μοσκοβισί επιβεβαίωσε με απάντησή του προς τον ευρωβουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρη Παπαδημούλη ότι στις σκέψεις της ΕΕ είναι η προοπτική αντικατάστασης της τρόικας από άλλον μηχανισμό. Ο Αλέξης Τσίπρας ξεκινά αρκετά πιο ήρεμος συγκριτικά με ένα έντονο Σαββατοκύριακο - σήμερα - έναν μαραθώνιο συναντήσεων με ευρωπαίους ηγέτες έχοντας την ικανοποίηση από τη χθεσινή παρέμβαση Ομπάμα για την Ελλάδα και τη δήλωσή του πως «δεν μπορείς να συνεχίζεις να πιέζεις χώρες που βρίσκονται σε ύφεση», αφού «κάποια στιγμή πρέπει να υπάρξει στρατηγική ανάπτυξης».

Ο πρόεδρος των ΗΠΑ εξέφρασε την ελπίδα ότι η Ελλάδα θα μείνει στην ευρωζώνη, «κάτι που θα απαιτούσε συμβιβασμούς από όλες τις πλευρές». Και συμπλήρωσε: «Νομίζω ότι αναγνωρίζει η Γερμανία και άλλοι ότι θα ήταν καλύτερο για την Ελλάδα να παραμείνει στην ευρωζώνη από το να βρεθεί έξω από αυτήν. Είναι μία κατάσταση που στις αγορές δεν αρέσει» (CNN).

Η δήλωση Ομπάμα ήρθε ως συνέχεια της τηλεφωνικής επικοινωνίας του Τζακ Λιου με τον Γιάννη Βαρουφάκη στον οποίο φέρεται να είπε ότι «μαζί θα διευθετήσουμε την κρίση». Σύμφωνα με πληροφορίες, αναγνωρίζοντας τον κρίσιμο ρόλο του αμερικανικού παράγοντα, η ελληνική κυβέρνηση προτίθεται να διαβεβαιώσει ότι δεν θα προκαλέσει τις αμερικανικές ευαισθησίες σε δύο μέτωπα: της εγκώριας τρομοκρατίας (παραδοσιακά απασχολεί τις ΗΠΑ) και της Ρωσίας.

Σε συνδυασμό με τη χθεσινή θερμή υποδοχή του υπουργού Οικονομικών από τον γάλλο ομόλογό του Μισέλ Σαπέν δημιουργείται στην ελληνική κυβέρνηση η αίσθηση ότι η διαπραγμάτευση με τους εταίρους θα οδηγήσει σε αμοιβαία επωφελή λύση τόσο για τη χώρα μας όσο και για την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ο υπουργός Οικονομικών επιβεβαίωσε ότι δεν είναι στις προθέσεις της κυβέρνησης να ζητήσει τα 7 δισ. ευρώ της δόσης αναφέροντας χαρακτηριστικά ότι μια τέτοια στάση θυμίζει κάποιον εξαρτημένο από ναρκωτικές ουσίες που επιζητεί τη δόση του.

Οτι η συνέχιση αυτής της κατάστασης συνεχίζει τον φαύλο κύκλο δηλαδή.

Στην Αθήνα, το Μέγαρο Μαξίμου οργάνωσε επικοινωνιακή απεπιθέση στέλνοντας το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης (Δραγασάκη, Σταθάκη) στα κεντρικά δελτία ειδήσεων των 8. Ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης Γιάννης Δραγασάκης με όσα είπε στο Mega υπονόησε ότι η κυβέρνηση βρίσκεται καταρχήν κοντά σε μια συμφωνία ώστε να καλυφθούν οι χρηματοδοτικές της ανάγκες για τους επόμενους μήνες και τουλάχιστον έως ότου ολοκληρωθεί μία αμοιβαία πολιτική συμφωνία με τους δανειστές.

Ο κ. Δραγασάκης έδωσε ιδιαίτερη βαρύτητα στο ραντεβού της τετάρτης του Πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα με τον Πρόεδρο της Κομισιόν στις Βρυξέλλες και εμφανίστηκε καθυσταστικός, υποσχόμενος ότι δεν θα υπάρξει πρόβλημα ρευστότητας με τις τράπεζες. Χωρίς να αποκλείσει την πιθανότητα παράτασης του προγράμματος έως τις 28 Μαΐου, εξέφρασε την αισιοδοξία ότι ενδεχομένως να μη χρειαστεί καν αυτό εφόσον επιτευχθεί πολιτική συμφωνία κι εφόσον οι κ.κ. Τσίπρας και Γιούνκερ καταλήξουν σ' έναν πολιτικό οδικό χάρτη το πρωί της Τετάρτης. Αυτό μεταφράζεται σε συμφωνία για ένα μεταβατικό στάδιο ενδεχομένως τρίμηνης ή τετράμηνης διάρκειας κατά το οποίο θα διασφαλίζονται οι χρηματοδοτικές ανάγκες της χώρας ενώ η ελληνική κυβέρνηση θα προχωρήσει σε γενναίες μεταρρυθμίσεις που θα δώσουν ώθηση στον τομέα της ανάπτυξης. Η δήλωση του Πρωθυπουργού στο Bloomberg είναι ενδεικτική των κυβερνητικών προθέσεων: «Καμία πλευρά δεν επιδιώκει τη σύγκρουση και δεν ήταν ποτέ πρόθεσή μας να δράσουμε μονομερώς στο ζήτημα του ελληνικού χρέους».

Από εκεί και πέρα βέβαια στόχος είναι η συμφωνία για ένα τετραετές πρόγραμμα ανάπτυξης. Αρμόδιες κυβερνητικές πηγές σχολιάζουν ότι «προετοιμάζεται το έδαφος για την αναζήτηση συμφωνίας» και τονίζουν ότι «δεν θα είναι κάτι εύκολο, όμως είναι μονόδρομος η εξεύρεσή της».

Ο Αλέξης Τσίπρας έχει σήμερα συναντήσεις με την πολιτική ηγεσία της Κύπρου, ενώ αύριο μεταβαίνει στη Ρώμη για συνάντηση με τον ιταλό πρωθυπουργό Ματέο Ρέντι. Με εμβόλιμο το ραντεβού με τον Ζαν-Κλοντ Γιούνκερ στις Βρυξέλλες, συνεχίζει την Τετάρτη στο Παρίσι με τη συνάντησή του με τον Φρανσουά Ολάντ.

Ο ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΚΑΤΩΤΑΤΟΥ ΜΙΣΘΟΥ ΣΤΑ 751 ΕΥΡΩ**▶ Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ** | Σελίδες 1-10 | 2/02/2015

Ο προσεκτικός υπολογισμός όλων των δεδομένων της αγοράς εργασίας, των αντοχών της οικονομίας, των δυνατοτήτων των επιχειρήσεων αλλά και των προτάσεων που θα καταθέσουν οι κοινωνικοί εταίροι συνθέτουν το πλαίσιο μέσα στο οποίο κινείται ο υπουργός Εργασίας Πάνος Σκουρλέτης, προκειμένου



να καταλήξει στις οριστικές αποφάσεις για την επαναφορά του κατώτατου μισθού στα 751 ευρώ μικτά. Στον σχεδιασμό της κυβέρνησης για την επαναφορά του κατώτατου μισθού προβλέπεται, σε συνεργασία και με άλλα υπουργεία, ένας συνδυασμός παράλληλων δράσεων με φορολογικά και αναπτυξιακά κίνητρα προς τις επιχειρήσεις, αλλά και θεσμικές παρεμβάσεις στο επίπεδο των συλλογικών συμβάσεων και στην προστασία από τις ομαδικές απολύσεις.

Ετσι, ο νέος υπουργός Εργασίας προχωρά με προσεκτικά βήματα στο θέμα της επαναφοράς του κατώτατου μισθού στα 751 ευρώ. Ο κ. Σκουρλέτης δεν επιθυμεί τη δημιουργία ενός «σοκ» στην αγορά εργασίας σε μια περίοδο εξαιρετικά κρίσιμη πολιτικά και οικονομικά. Από τα στοιχεία του υπουργείου Εργασίας προκύπτει ότι σήμερα με τον κατώτατο μισθό των 586 ευρώ για όσους είναι άνω των 25 ετών και με 510 ευρώ για όσους είναι κάτω των 25 ετών αμείβονται 140.000 μισθωτοί, δηλαδή περίπου το 9,5% του συνόλου των μισθωτών στον ιδιωτικό τομέα. Στις βασικές προτεραιότητες του υπουργού Εργασίας είναι τα εξής βήματα:

- α) Αποκατάσταση του θεσμικού πλαισίου των συλλογικών συμβάσεων που καταργήθηκαν με νόμους του μνημονίου.
- β) Επαναφορά της μετενέργειας των συμβάσεων στους έξι μήνες, από τρεις που είναι σήμερα.
- γ) Αποκατάσταση της επεκτασιμότητας των συλλογικών συμβάσεων εργασίας.
- δ) Επαναφορά του θεσμικού ρόλου του Οργανισμού Μεσολάβησης και Διαιτησίας (ΟΜΕΔ) στην προ μνημονίου εποχή. Ειδικά στο θέμα αυτό ο κ. Σκουρλέτης έχει ως ισχυρό και νομικά αδιαμφισβήτητο επιχείρημα την περσινή απόφαση του ΣτΕ (Ιούνιος 2014), με την οποία δίνεται η δυνατότητα μονομερούς προσφυγής στη διαιτησία σε οποιοδήποτε από τα δύο μέρη των διαπραγματεύσεων (εργοδότες - εργαζόμενοι) θέλει να κάνει χρήση αυτού του δικαιώματος.
- ε) Διάλογος του υπουργείου Εργασίας με τους κοινωνικούς εταίρους. Ταυτόχρονα θα βρίσκεται σε εξέλιξη και ο διάλογος της ΓΣΕΕ με τις εργοδοτικές οργανώσεις για την υπογραφή της νέας εθνικής συλλογικής σύμβασης εργασίας.
- στ) Παράλληλη συνεργασία με τα υπουργεία Οικονομικών και Ανάπτυξης για τη διαμόρφωση ενός πακέτου μέτρων με φορολογικά και αναπτυξιακά κίνητρα, τα οποία θα έχουν ως στόχο την τόνωση της αγοράς εργασίας και τη διευκόλυνση των προσλήψεων, εν όψει του ανοίγματος της νέας τουριστικής περιόδου. Ήδη ο υπουργός Εργασίας προανήγγειλε νέες ρυθμίσεις για τους σφειλέτες των ασφαλιστικών ταμείων. Κύκλοι του ΣΕΒ τονίζουν ότι πάγια θέση του συνδέσμου είναι τα θέματα της αγοράς εργασίας και της απασχόλησης να επιλύονται, όσο αυτό είναι δυνατό, στο πλαίσιο του διαλόγου των κοινωνικών εταίρων ή με τριμερή διαβούλευση και επισημαίνουν ότι «τα μέλη του ΣΕΒ, οι οργανωμένες ελληνικές επιχειρήσεις, στην πλειοψηφία τους αμείβουν τους εργαζόμενούς τους με μισθούς που υπερβαίνουν το επίπεδο του κατώτατου μισθού και αποτελούν κύριους αιμοδότες για τα ασφαλιστικά ταμεία και τα έσοδα του κράτους. Οι επιχειρήσεις αυτές είναι που θα δώσουν τη δυνατότητα, σε ένα αναπτυξιακό

κλίμα, να βελτιωθούν οι αμοιβές και να ανακτηθούν χαμένες θέσεις εργασίας για να βρουν απασχόληση οι σημερινοί άνεργοι, που είναι και οι μεγάλοι απόντες από τις συνήθειες συζητήσεις και διαπραγματεύσεις. Σε κάθε περίπτωση περιμένουμε, πριν ληφθεί οποιαδήποτε πολιτική απόφαση, να υπάρξει η αναγκαία διαβούλευση με τους κοινωνικούς εταίρους για θέματα που επηρεάζουν την ανάπτυξη της οικονομίας. Ο ΣΕΒ θα προσέλθει στον διάλογο αυτό με καλή πίστη και θέσεις που στοχεύουν στην ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων και στην αύξηση της απασχόλησης». Ο πρόεδρος του ΣΕΤΕ Ανδρέας Ανδρεάδης εκτιμά ότι μπορεί να βρεθεί λύση στο επίπεδο των κοινωνικών εταίρων με την οποία να ικανοποιούνται τα αιτήματα των εργαζομένων. Όπως επισημαίνει ο κ. Ανδρεάδης, «ο τουρισμός σε κάθε περίπτωση πληρώνει με 751 ευρώ. Πέρσι δημιουργήθηκαν 110.000 θέσεις εργασίας και πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπ' όψιν το ζήτημα της επιβίωσης των μικρών τουριστικών επιχειρήσεων. Νομίζω, πάντως, ότι στόχος είναι να προχωρήσουμε σε μια σταδιακή αποκατάσταση των μισθών με δεδομένο ότι ο τουρισμός πάει καλά και νομίζω ότι μπορεί να βοηθήσει προς αυτή την κατεύθυνση».

ΔΟΡΥΦΟΡΟΣ ΘΑ «ΒΛΕΠΕΙ» ΞΗΡΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ!

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ | Σελίδα 30 | 2/02/2015

ENAN δορυφόρο που θα στέλνει πληροφορίες στη Γη για το ενδεχόμενο πλημμυρών και ξηρασίας, ώστε να γίνεται καλύτερη προετοιμασία για την αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών, εκτόξευσε η NASA το πρωί του Σαββάτου. Σύμφωνα με αμερικανικά δημοσιεύματα, ο δορυφόρος λέγεται SMAP (Soil Moisture Active Passive) και θα βρίσκεται σε τροχιά για διάστημα τριών ετών, με αποστολή να εντοπίζει την ποσότητα του νερού που είναι «εγκλωβισμένη» στο χώμα. Το γεγονός αυτό αναμένεται να βοηθήσει τους κατοίκους περιοχών που δεν βρίσκονται σε μεγάλο υψόμετρο να προετοιμάζονται καλύτερα όταν αναμένεται να γίνουν πλημμύρες ή να έρθουν περίοδοι ξηρασίας. Ο δορυφόρος εκτοξεύθηκε με τον πύραυλο Delta 2 πριν από την ανατολή του ηλίου από τη στρατιωτική βάση Vanderberg στην κεντρική ακτή της Καλιφόρνιας. Έπειτα από μία ώρα ο δορυφόρος χωρίστηκε με επιτυχία από τον πύραυλο. Αφού ο δορυφόρος μπει σε τροχιά, οι ειδικοί για δύο εβδομάδες θα ελέγχουν τα όργανα που μετρούν την υγρασία του χώματος ανά τακτά χρονικά διαστήματα, ώστε να δημιουργήσουν έναν σχετικό παγκόσμιο χάρτη υψηλής ανάλυσης. Οι επιστήμονες πιστεύουν ότι με τον τρόπο αυτό θα βελτιωθεί σημαντικά η προστασία από τις πλημμύρες και την ξηρασία παγκοσμίως και ότι αυτό θα βοηθήσει τους επιστήμονες που προσπαθούν να κατανοήσουν καλύτερα το κλίμα, το περιβάλλον και τον πλανήτη γενικότερα. Σήμερα οι αντίστοιχοι χάρτες που υπάρχουν βασίζονται σε στοιχεία που συγκεντρώνονται σε υπολογιστές, ενώ εκείνα που θα συλλέγονται από τον δορυφόρο θα λαμβάνονται σε πραγματικό χρόνο.